

# “我家半边屋子的暖气冰凉”

青后小区3区2号楼1单元家家“冷热两重天”



孙先生家北面卧室的暖气片还是冰凉。 本报记者 赵丽 摄

本报11月29日讯(记者 赵丽)

“我家半边屋子的暖气冰凉,天很冷的时候才能热起来。”近日,青后小区3区2号楼1单元的孙先生向本报“温暖热线”反映,这一单元的房子连续好几年都出现“冷热两重天”的状况,居民很无奈。

“还是冰凉。”28日下午,孙先生伸手试了试门厅北边卧室、卫生间两个房间的暖气片,叹口气说,他家其余的几个房间,暖气摸上去已经挺热乎了。孙先生说,这种半边屋子不热的情况已持续了好几年,整个单元基本上都是如此,每年都是在天很冷时,暖气片才会慢慢地有温度,“去年,到了12月才全热起来。”

孙先生介绍,2号楼是济南五中的房改房,之前,暖气不热,济南五中

后勤部门还会组织人到住户家中放水、放气。但今年,学校已经贴出告示,明确说不负责管理。现在没有物业、没有传达,无人管理,与开放式小区无异,暖气的问题更是个无人接的烫手山芋。

记者拨通了济南热力四公司该片区负责人的电话,这位负责人说,该公司的供暖合同是与济南五中签订的,而五中宿舍1号、2号楼的供暖问题是“老大难”,主要是系统老化且不合理,存在管道反接、回水管上翻等问题,影响循环。他说,根据有关规定,规划红线内的设施由产权单位负责,热力公司每年也都会向五中送达“整改通知函”,但这些问题一直存在,为改善循环,企业供热有时会尽量提高压

力,但因有技术限制,不能彻底解决这里的问题。

记者联系到济南五中后勤部门的负责人,他说,2号楼半边热的情况并不是因为系统问题,而主要是温度和压力不够,另外就是存在气堵,循环不畅。他说,这座楼的暖气管道是上下串联的,之前,五中会组织人员到一楼、六楼去放气、放水。但是六楼的自动排气阀是在住户家中,因放水时污水四溅,住户将它拆卸了下来,现在放水比较麻烦。

这位负责人说,学校今年已不负责对宿舍的楼房区域进行管理,因此供暖设施的调试、维修等原则上也不属于学校的职责。但对于放水一事,待天冷之后,应该会有办法解决。

## “好几年了,俩卧室没热起来”

物业年年说给修,却一直没见动静

本报记者 赵丽

老人,三四年前,他在附近租了一套有暖气的房子,把杏林苑的这套房子出租给了别人。2009年,这套房子交了采暖费,但那个采暖季两个房间的暖气片还是不热。

“今年还是不热。”29日,老张摸了摸暖气片,无奈地告诉记者,两间卧室的暖气片还是没有温度。他介绍说,一个多星期前,他又找到小区物业。物业一直答应给修,但说维修队有别的活要忙,一直也没人过来。

29日下午,老张拨通了小区物业历城城建开发物业公司杏林苑小区物业管理站负责人的电话。这位负责人说,今年是小区集中供暖的第五个年头,按照相关规定,室内暖气设施的保修期是两年。现在保修期已过,考虑到老张家的暖气是遗留问题,物业方面答应进行维修。

老张说,此后每年为了暖气的事,自己和家人都要去找物业,请他们进行修理,每次物业也都答应了,但是一直没见动静,“有两次来人看了看,但一直没给修理。”老张说,自己也曾找过维修工来看,但人家说是施工时的问题,不敢贸然修理。“因为故障没排除,连着好几年我们都没交费加入集中供暖。”老张说,考虑到家里有

圣象地板

国际品质 环球风情



# 2010

## 圣象·齐鲁地产风尚大奖

山东两大权威媒体巅峰巨献  
凭借真正覆盖全省媒体资源  
打造齐鲁地产年度盛宴

- 齐鲁地产风尚名盘
- 齐鲁地产风尚别墅
- 齐鲁地产城市地标建筑
- 齐鲁最具价值家居卖场
- 齐鲁最具价值建材品牌
- 齐鲁太阳能领军品牌
- 齐鲁家居业推动力人物

主办: 齐鲁晚报

生活频道

承办: 齐鲁地产

赞助: 圣象地板

圣象·合胜木门

圣象·美地凯源

山东电视生活频道 21:20播出

咨询电话: 0531-81758655